
Alpha betsredulation 
ldee: TMs Sind nicht sezahsert uf das benukte Aphabet 

Aosyen tber 
Theorem, A.9: 

Es gibt eine Abbilcans bin : (0n*, sowie eie TM 
Sei Ms<a,z,.,o, 6,Qr > pine TM. 

Moin =Ka, lo43, lo,4-j, u, o,6,Q) 
Wern determinstitch ist, dYnn it es uch Mein. 

Wern M ein Entscherder ist, dann wt es ach Main: Die Zait- und Pat-tompler1st von Hbin ist nur vm enen lonsten lYktor hou. 
ldee: Mindctens efld Iri 7 bits for seder ynbol 

Eventuell steht dan nich/ jede kbit-folge for ain 7-Ssmbol. 

mit weCM) ) binlw)eClAsin. 

Um einen Schrit von M u simulieren: 
- Lese h bits, vegeche cabeimit PN den, waJ die Tansihion lesen worde. 
-überschrehe d'ese h Bis mit dum, 

v•s die Tansihon Jchreiden yirde 
- Bewese dich n k Bits in die 
richh!e Richtuns. 

b-BYnd-Turingmaschirn 

Vor der Sinulation, prõfe dass die Einabe xeO 43* 
tatsSchlich in bin(E)* liest, 

(A|B YAR 
AA 4 

binl5) 
0OR00R 

Eine h-Bod-T4 benut SsQx (rxx(,Me})"Q 

L 

0oN 

binCb) 



Zu jecu b-Band -TM , sibt es eine 

a- Bond-TM M w, die Mu ebzien siulierk 

lde: Mke ' (r{r,o)k irl =(2ini 
z'-fs0...Oesez |I=1 

Lemma A8. 

Ausgehend von der StYrttoafyuraion baucht es nuns 
einen ersten Schrit: Foge den Peil" far die 

opfpositionan aller B5nder 

..abcu.. 00 

Um eina Transikon von Mu zu 
-Teste dor Reihe nach, ob in jedem,Iord" 

dor pasende Buchstoóe sheht. 
-Enehe die Buhstslben auf jodem Bond 

der eiha Nach 
- Bevege d'e Voptposihonen af jedem BonddRn. 

Die SimulYhions eMoschne M akeghiert gdw. sie einen 
Zustond erarichh, der einen lrreptherenden lwtonl von Ma 
Jinulerk 

wesn also ws CCMe) ist, donn gibt as aine aleeph.ieresda 
Berechnug w 4owArg rh. Diese wird von 
M simuliert, Die do zugehsn~e M-Berechauy areptieh. weCM) 
Folls we CCn), don gibt a eie alrzypheenda M-Berechnu. 
Diese muss eine M-Berechaug sinuiert hasen, die in ge 

endate 

2uf Zelle O ein. 



co-seientscheidbar 

M C()=entaheidber 
Leorhat 

CSL 
Tqp-4 

coCFL 

M-CCM) =y* 
, Universa lit�t 

dCFL 

Typ-3 

semi-ertscheidbor 
Typ-O 

Bounded Accept 

die Eingaba w 
in hõchstens 

Resulare Spachen) 

CFL 
ontertfie 

Typ-2. 

weCM) 
Haltepabam 
Areptoproblem seriten?" 
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